
PROCES-VERBAL DE LA REUNION DE L’ORGANE 
D’ADMINISTRATION DE LA LBF DU LUNDI 2 FEVRIER 2026

Présences

+ Administrateurs présents : Alain Labaere (AL), François Hauseux (FH), Michel Haubert (MH), 
Gérard Degrez (GD), Claire Dubois (CD), Berthe Guisset (BG), Marc Dufrenoy (MD)

* Absents : Eric Damseaux (ED), Maurice Cezar (MC)

La réunion se tient par visioconférence et la séance est ouverte à 20h00 et est présidée par AL.

Ordre du jour

1. Approbation du rapport de la réunion du 5 novembre 2025
2. Suivi des actions de la réunion du 5 novembre 2025
3. Bilan des affiliations
4. Choix des administrateurs LBF pour l'OA FRBB, des représentants dans les 
commissions et des membres effectifs pour l'AG FRBB (le 01/04)
5. Tournois : bilan et organisation des futurs tournois (championnat par paires, 
Realbridge, ...)
6. Communication et mise en avant des résultats internationaux des joueurs
7. Approbation de la création d'un nouveau cercle
8. Édition d'un calendrier LBF propre et affichage des grands tournois de la LBF et des 
cercles de la LBF
9. Bridge-Info : envoi du prochain numéro par email?
10. Achat jeux de cartes
11. Nouveau site de bridge "www.bridge.com"
12. Classification des joueurs LBF
13. Divers 

1. Approbation du rapport de la réunion du 5 novembre 2025  
Il est approuvé sans commentaire. 

2. Suivi des actions de la réunion du 5 novembre 2025  
* Développement du jeu « petit-bridge » (FH) : FH doit rédiger un article (avec QR code) qui sera 
publié dans le prochain BI et qui sera mis sur FB. 

* Les conventions pour les volontaires ont été envoyées ; François Hauseux et Jean-François 
Jourdain les ont signées mais pas Romain Bernard.



 * Le courrier annonçant la suppression de l’assurance « accidents corporels » a été rédigé et 
envoyé aux présidents de cercle. 
Seulement 3 feed-back ont été reçus :
- Philippe Caputo (Rubensohl) : il comprend la décision et la soutien
- Nicole Maréchal (UAE) : on aurait déjà dû le faire il y a 2 ans !
- Jacques Deguelle (Loverval) : mais que vont faire les cercles qui avaient supprimé leur propre 
assurance …
Nous pouvons donc résilier cette assurance car cela ne pose pas de problème aux cercles (action 
MD : envoyer résiliation à l’assureur, avant fin juin).

* Une analyse comparative Ethias/Arena a été faite et nous restons chez Arena pour nos autres 
assurances.

* Logiciel de gestions des membres : les dernières modifications nécessaires ont été faites, mais 
maintenant nous suspendons les modifications. Par contre nous enregistrons les souhaits 
d’évolution et nous ferons faire les modifications nécessaires en avril/mai avant le lancement de la 
nouvelle saison d’affiliation.

* Accès au fichier membres par les arbitres : MD a fait une proposition à ED qui doit répondre.

3. Bilan des affiliations  
Les affiliations ont été clôturées au 31 décembre et tous les cercles ont maintenant payé (c’est MD 
qui a envoyé les « factures »).
Pour les nouvelles affiliations sur 2026, les factures seront envoyées fin avril.
Le bilan, très positif, est le suivant :
* 1826 membres au 31 décembre, ce qui représente 40 555 € de cotisations. Et cela représente 
une grosse augmentation car nous avions 1677 membres à la fin de la saison précédente.
* Et les affiliations continuent car nous avons 1860 membres à fin janvier :

- 1460 affiliés
- 265 stagiaires première année
- 124 stagiaires deuxième année
- 11 juniors

AL informe que notre situation est assez unique car dans toute l’Europe il y a une baisse continue 
des affiliations depuis 2014 qui atteint – 25 % dans certains pays. 

4. Choix des administrateurs LBF pour l'OA FRBB, des représentants dans les   
commissions et des membres effectifs pour l'AG FRBB (le 01/04)

AL explique la situation au niveau de la FRBB :
* un accord a été trouvé pour réduire le nombre d’administrateurs à 10 (contre 14 actuellement). 
Donc chaque ligue doit proposer 4 administrateurs, car le président de chaque ligue est 
administrateur d’office.
* La LBF a droit aux postes de vice-président et de trésorier
* Jean-François Jourdain est l’actuel vice-président mais il ne sait pas s’il va se représenter et AL 
souhaiterait proposer quelqu’un d’autre
* Laurent Libert serait un bon candidat comme trésorier et AL va lui proposer le poste (info du 6 
février : Laurent a refusé de devenir trésorier mais il reste administrateur) 



* FH est administrateur mais souhaite être remplacé car les réunions sont à BXL, en néerlandais et 
les sujets ne sont pas assez concrets. Mais il accepte de rester si nous ne trouvons personne pour 
le remplacer
* Zvi Engels ne veut plus rester administrateur
* Nicole Maréchal et Clovis Dehaye ont fait du remplacement cette dernière année 

AL va contacter Isabelle Dewasme et Claude Renard pour leur proposer de devenir 
administrateur ; et Claude Renard pourrait aussi devenir président de la Commission des 
Sélections Internationales (fonction proposée à Alain Moulard mais qui a décliné).

Liste des membres effectifs pour l’AG FRBB : c’est la nouvelle liste pour un mandat de 5 ans ; et il 
faut donner les noms avant le 1ier mars.
Il faut 10 membres plus le président de la LBF →

- les 4 administrateurs
- MD
- une liste est établie et AL contactera les personnes : Jean-François Jourdain, Guy Van 
Middelem, Nicole Maréchal, Jacqueline Jassogne, Thomas Monticelli, Caroline Schellekens, 
Clovis Dehaye

Concernant le budget de la FRBB, AL fait la proposition suivante : « la LBF ne donnera pas les 7500 
€ de contribution exceptionnelle pour l’année 2026 ». 
En effet, il n’est pas content de la gestion financière actuelle, entre autre sur le support aux juniors 
qui ont de très mauvais résultats dans les compétitions internationales (Channel Trophy, ...). 
Et donc nous pouvons dire que nous refusons de verser la somme de 7500 € car :
- notre budget LBF est en déficit
- nous voulons une amélioration de la gestion financière
- cette contribution exceptionnelle est en place depuis plusieurs années, ce qui n’a pas de sens
Cette proposition est acceptée à l’unanimité des membres présents.

5. Tournois : bilan et organisation des futurs tournois (championnat par paires,   
Realbridge, ...)

* Superligue : suit son cours
* Realbridge : c’est une déception car nous n’attirons pas les joueurs. Le tournoi de janvier a dû 
être annulé. Nous terminerons la saison avec la formule actuelle mais il faudra envisager une autre 
formule pour l’année prochaine : changer de jour (le mardi soir est un jour de jeu pour des gros 
cercles), tournoi par paires au lieu de carrés, ….
* Funbridge : attire des joueurs, mais il faut faire la pub en HN et L 
* Championnat par paires : la première ronde aura lieu le 25 avril par district ; suivi par une finale 
à Liège le 6 juin avec 22 paires. Nous gardons le même financement que l’année passée. 
Il faudra faire de la pub pour cette compétition : mailing à tous les joueurs, FB, ...
* Coupe LBF : mettre le formulaire d’inscription sur le site (FH) ; et nous offrirons un drink à la fin 
(action GD pour commander les boissons)

Pour tous ces championnats, il faut offrir des coupes ou des médailles car cela valorise les joueurs.

6. Communication et mise en avant des résultats internationaux des joueurs  
Nous devons plus communiquer vers les présidents de cercles, mais surtout nous devons mettre 
en place une communication directe avec les membres. Nous avons un outil qui permet d’envoyer 



des mailings à tous nos membres en une fois et nous devons l’utiliser pour annoncer les 
championnats, dire que nous avons une page FB, annoncer la parution du BI numérique, …

7. Approbation de la création d'un nouveau cercle  
La création de l’Albatros Bridge Club est approuvée et il est rattaché au district BBBW.

8. Édition d'un calendrier LBF propre et affichage des grands tournois de la LBF et   
des cercles de la LBF

AL lance la création d’un calendrier propre à la LBF, sur le modèle de celui de la FRBB. On y mettra 
les tournois de la LBF ainsi que les grands tournois organisés par les cercles.
FH fera une proposition de calendrier qui sera mis en ligne sur le site LBF.

9. Bridge-Info : envoi du prochain numéro par email?  
Le prochain BI sera disponible en version numérique uniquement.
Et un mailing sera envoyé à tous les membres (action FH).

10. Achat jeux de cartes  
Nous avons besoin de cartes pour l’organisation de la Coupe LBF, et Jean-François Jourdain 
possède 100 jeux du championnat d’Europe de 2025. 
Si ces jeux sont conformes aux exigences LBF alors nous les achèterons à 0,80 €/jeu (action AL 
avec Caroline Schellekens).

11. Nouveau site de bridge "www.bridge.com"  
AL a assisté à une réunion de la société « 52 Entertainment » concernant le lancement d’un 
nouveau site internet « www.bridge.com ».
Cette société possède notamment BBO, Funbridge, Le Bridgeur …. et elle doit faire face à la chute 
spectaculaire des joueurs de bridge dans le monde. 
Elle a donc décidé de créer un site qui va regrouper la communauté mondiale du bridge et qui 
servira à promouvoir le bridge. Ce site permettra aux fédérations, ligues et cercles de publier 
toutes les informations les concernant. Et tout cela sera gratuit car cette société espère ainsi 
récupérer de nouveaux joueurs payants sur ses divers médias (Funbridge, …).

12. Classification des joueurs LBF  
C’est un gros chantier à prévoir mais qui est nécessaire.
Il faudra créer un comité spécifique pour analyser la situation et faire des propositions.

13. Divers   
* 2026 est l’année internationale du volontariat (bénévolat) et donc il serait bon que la LBF 
remercie ses bénévoles.
Dans notre cas, il s’agit des administrateurs des districts et des présidents de cercles. En effet, les 
bénévoles qui organisent les tournois dans les cercles dépendent des cercles et pas de la LBF (donc 
c’est le rôle des cercles de les remercier).
AL propose que l’AG 2026 de la LBF devienne une journée BBQ avec un tournoi et nous inviterons 
tous les administrateurs des districts, en plus des présidents de cercle. Et cela aura lieu au Cercle 
Perron qui peut organiser un BBQ. 



* Il y a eu un conflit de dates au niveau du championnat national, car div H et 1 ne jouent pas aux 
mêmes dates que div 2 et 3, et AL en explique les raisons :
- les arbitres de div H et 1 jouent en div 2 ou 3 et demandent donc à ce que les dates soient 
différentes
- problème de disponibilité de local : le BBC ne peut pas accueillir les 4 divisions le même jour
- il y a des joueurs de div H ou 1 qui jouent aussi à l’étranger et donc ils ont demandé à ce que l’on 
tienne compte de leurs contraintes d’agenda

La réunion de l’OA s’est terminée à 22h15.


